



智“汇”鼓楼 2023中国(徐州)第七届人工智能大会开幕

数智力量激活产业之变，源创动能激发未来之势。11月29日，2023中国(徐州)第七届人工智能大会在淮海经济区城市会客厅——徐州市鼓楼区苏宁广场开幕。来自人工智能、计算机、大数据等多个领域在内的150多位学术界、产业界专家齐聚一堂，交流学术前沿，分享研究成果，探讨人工智能驱动产业变革、引领社会发展的时代机遇，大力推进人工智能与实体经济深度融合，加快都市新兴产业体系建设，助力徐州鼓楼区建设淮海经济区领先的人工智能产业高地。

张晓培 徐鼓宣



项目签约现场



分论坛交流

企业展示新设备 周杰 摄

专家论道引发“头脑风暴”

现代快报记者了解到，本届大会由徐州市人民政府主办，中共鼓楼区委、鼓楼区人民政府承办，以“赋能产业智引鼓楼”为主题，包含主题演讲、论坛交流、成果展示等多种形式。

当前，中国积极探索人工智能与经济社会发展相结合的新模式，助力构建数字化、智能化的现代化国家。在此背景下，大会瞄准我国创新驱动发展战略，对标地方智能产业发展需求，给与会者带来一场集“会议+展示+交流+合作”四位一体的人工智能领域学术和产业盛宴。

开幕式现场，中国工程院院士、中国人工智能学会监事长蒋昌俊，南方医科大学教授、国家重大人才工程入选者王栋，上海复星医药（集团）执行总裁李胜利分别作主题发言，聚焦人工智能行业前沿话题，以行业发展为导向，以技术创新为驱动力展开思想碰撞。

在“电子信息与数字经济发展”“智慧医疗产业创新发展”“新能源AI未来说产业发展”3个平行专题分论坛上，30余位专家学者结合当前人工智能发展的前沿热点、成果亮点、发展重点，围绕产业智改数转、智慧医疗、AI等方面进行分享和探讨，以学术创新驱动智能科技

进步，以产学研协同加速数智融合向新向实，助力产业升级变革。

“高光展台”前，海康博瑞、格拉曼国际消防装备、惠邦信息科技、莱斯电子科技、金狮堂视觉科技等都市型工业企业现场路演，拓宽产品创新思路，促进学术成果产业化合作，赋能企业创新发展。

五大类28个项目现场签约

在开幕式上，人工智能、智能制造、智慧城市、医药健康、总部平台等五大类28个项目现场集中签约。

“选择落户鼓楼，是因为这里有独特的工业、商业区域优势，便捷的交通和优越的营商环境是我们选择落户的主要原因。”江苏中天云箭科技有限公司总经理刘杨告诉记者，作为一家生产军用高精密零部件的企业，未来将协同区域内高校，招引培养产业配套企业，提高地区精密加工制造水平，扩大规模效应，实现地区产业链效益。

江苏惠邦信息科技有限公司总经理王炜称，此次参加本届人工智能大会，与徐州市鼓楼区智慧医疗器械招商办、该区黄楼街道办事处签订三方合作协议，并进行徐州市域慢性肾脏病管理项目启动仪式，代表着该企业将与政府携手共同打造慢性肾病智慧医疗联盟，造福徐

州百姓。

“我们连续7年承办徐州人工智能大会，体现了区委区政府抢抓机遇的战略眼光和定力，展现了鼓楼人锐意进取的开拓精神。”鼓楼区招商服务中心主任鹿红英介绍，近年来，鼓楼区将人工智能与半导体设备和先进封测、电子信息和数字经济、智慧医疗器械“三大主导产业”深度融合，发挥拉动经济的乘数效应，复星惠邦、莱斯传感器等项目纷纷落地，已吸引海康威视、优必选等龙头企业汇聚鼓楼。

据了解，该区牢牢把握“加快形成城区北部产业高地”目标定位，突出抓好商贸流通提质提效、经济结构调高调优、实体经济做大做强“三件大事”，获批全国首批、全省唯一的老工业区搬迁改造重点工程，被认定为全市唯一的江苏省现代商贸流通体系示范区。今年以来，全区地区生产总值增速、社会消费品零售总额增速、固定资产投资增速始终保持主城区第一位。

“希望广大企业家、投资者走进鼓楼、选择鼓楼，我们将努力提供最优的政策、最佳的服务，期盼与大家携手打造淮海经济区先进制造业高地，谱写新时代互利合作、共赢发展的新篇章。”鼓楼区委书记罗德清表示。

首批上榜

泉山区构建知识产权全链条生态体系



11月28日，国家知识产权局公布国家知识产权服务业高质量集聚发展示范区、试验区名单，经地方申报、各省(区、市)知识产权管理部门推荐、第三方机构形式审查、专家评审等程序，初步认定徐州市泉山区上榜，获批国家知识产权服务业高质量集聚发展试验区，也是徐州唯一入选者。

现代快报记者了解到，近年来，徐州市泉山区着力构建知识产权全链条生态体系，逐步成为制度完备、体系健全、环境优越的知识产权保护高地，相继获得全国城市市辖区高质量发展100强、中国知识产权领域最具影响力县域50强、全国科技进步先进区、江苏省知识产权服务业集聚区等多项荣誉，有效助力该区快速创新发展。

截至2022年底，该区万人发明专利拥有量55.05件，位列全市第一；该区省级知识产权服务业集聚区共集聚商标代理机构117家，位列全市第一。

张晓培 泉轩



江苏淮海科技城 马宁 摄

持续优化完善顶层设计

泉山区委、区政府高度重视知识产权工作，全面落实国家、省、市知识产权建设要求，坚持高位推动，不断夯实工作基础。形成上下联动的组织领导体系，层层压实工作责任，稳步推进工作落实。

通过出台《泉山区知识产权服务业集聚发展区建设工作方案》《泉山区知识产权服务业集聚发展区建设与发展专项资金管理办法》《泉山区知识产权服务业发展规划》《泉山区知识产权服务业管理规范》《泉山区关于促进培育本土品牌、规范服务市场若干措施的实施意见》《泉山区知识产权服务业对外合作与发展规划》等系列配套文件，建立起贯通知识产权创造、运用、保护、管理、服务全链条的新机制。

持续提高创造运用效益

开展产业规划类导航分析，对泉山重点产业强化高质量导向，力争产出一批技术创新度高、保护范围稳定、竞争力强的高价值专利，推动产业发展向价值链高端攀升。

盘活用好现有资源，挖掘有效果、可持续的存量，进一步拓展服务目录。加快高校和研究机构研发成果的转移转化，形成政府、企业、高校和第三方共推合力。

持续加强全链条保护

积极推动徐州市知识产权法庭正式成立并落座于泉山淮海科技园内，“大保护”机制不断完善。

深化行政司法协同，建立案件互移机制，实施联合检查，成功设立江苏省知识产权保护中心分支机构，“严保护”态势全面形成。2023年累计帮助企业完成商标维权胜诉案件12起，“快保护”响应落地见效。

持续强化管理服务能力

优化布局助力产业升级，首选数字经济和医疗大健康两大产业开展专利导航，为相关企业、高校院所等创新主体提供产业情报支撑，为区委区政府和产业部门提供决策参考。

搭建平台促进成果转化，建成知识产权信息省、市级公共服务网点7家，运营知识产权公共服务平台12个；引进和培育专利代理主营机构5家，专利代理分支机构6家，商标代理机构89家。资本融合激发企业活力，2021年至2023年共为126家企业知识产权质押融资3.69亿元，为各类创新企业提供了有力的资金支持。

下一步，该区将对照试验区建设要求，持续完善知识产权工作体系，提升全链条服务水平，全力建设高水平国家知识产权强市示范城市，推动全市知识产权事业高质量发展。